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Onderwijs als ontwikkelingshulp 

 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 5 in de bijlage. 
 
De Europese Unie (EU) wil met ontwikkelingshulp vooral de extreme 
armoede blijvend verminderen. Daarnaast wil de EU dat alle kinderen uit 
ontwikkelingslanden onderwijs kunnen volgen. Ontwikkelingshulp wordt 
gegeven in de vorm van noodhulp of structurele hulp. 
 

1p 26 Is de ontwikkelingshulp met als doel het blijvend verminderen van 
extreme armoede, een vorm van noodhulp of structurele hulp? Geef een 
argument voor je keuze. 
 

2p 27 In 2013 betaalde de EU € 60 miljard aan ontwikkelingshulp. Dit is 0,5% 
van het nationaal inkomen van alle EU-landen samen. De EU-landen 
wilden in 2013 eigenlijk 0,7% van het nationaal inkomen van alle 
EU-landen besteden aan ontwikkelingshulp.  
 Bereken het bedrag dat de EU-landen samen eigenlijk in 2013 hadden 

willen besteden aan ontwikkelingshulp. Schrijf je berekening op. 
 
De miljarden van de EU-landen zijn niet voldoende om de armoede op te 
lossen. Hulporganisaties, zoals UNICEF, zijn ook actief in de hulp aan 
ontwikkelingslanden.  
 
Gebruik informatiebron 5. 

1p 28 Bereken het bedrag dat UNICEF Nederland in 2013 ontving van 
particuliere donaties. Schrijf je berekening op. 
 
De particuliere donaties bestaan uit giften van mensen voor speciale 
projecten. Eén van deze projecten is gericht op het tegengaan van 
kinderarbeid. Kinderarbeid is slecht voor de ontwikkeling van kinderen en 
ook slecht voor de economische ontwikkeling van een land. Bij 
kinderarbeid is sprake van een vicieuze cirkel.  
 

1p 29 Hieronder staan drie economische verschijnselen.  
1 Er is weinig technologische ontwikkeling in het land. 
2 Het nationaal inkomen in een land is laag. 
3 Kinderen volgen geen onderwijs.  
In welke regel staan deze verschijnselen zó dat een logische 
gedachtegang ontstaat? 
A kinderarbeid  1  2  3  kinderarbeid 
B kinderarbeid  1  3  2  kinderarbeid 
C kinderarbeid  2  1  3  kinderarbeid 
D kinderarbeid  2  3  1  kinderarbeid 
E kinderarbeid  3  1  2  kinderarbeid 
F kinderarbeid  3  2  1  kinderarbeid 



 

 GT-0233-a-18-2-o 13 / 17 lees verder ►►►

Volgens UNICEF kan in ontwikkelingslanden door kinderen één jaar 
onderwijs te laten volgen, het inkomen van de bevolkingsgroep met de 
laagste inkomens stijgen met 5 tot 15 procent. Als UNICEF erin slaagt om 
meer kinderen in een ontwikkelingsland onderwijs te laten volgen, draagt 
dit bij aan een meer gelijkmatige inkomensverdeling in het land. 
 

1p 30 In onderstaande Lorenzcurven staat de inkomensverdeling in een 
ontwikkelingsland weergegeven.  
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te kiezen. 
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste percentages in. Kies uit de percentages die tussen 
haakjes staan. 
Gebruik onderstaande Lorenzcurven A en B. 
Hoe meer onderwijs, hoe gelijkmatiger de inkomensverdeling in een land. 
In de uitgangssituatie zonder onderwijs verdient 20% van de bevolking 
met het laagste inkomen …(1)… (2,5% / 9% / 20%) van het totale 
inkomen. In de situatie met enkele jaren onderwijs verdient 20% van de 
bevolking met het laagste inkomen …(2)… (2,5% / 9% / 20%) van het 
totale inkomen.  
 
 
inkomensverdeling in een ontwikkelingsland       
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